9. Trpny rod

A) Dokonavych sloves
se tvofi stejné jako v ¢estin€ vazbou s pri¢estim minulym trpnym -

tj. jmennym tvarem piidavnych jmen slovesnych minulych trpnych -

vynechanim koncovky -blii, -as, -oe, -ble, zjednoduSenim —HH- na - H a pFridanim
koncovky: v muzském rodé -0, v Zenském -a, ve stifednim -o, v mnozZném ¢isle -bie.

ClleJIaHHBIN — CAes1aH, -a, -0, -bl
yOCXKIEHHBIN — YOXKIEH, -d, -0, -bl
YMbITBIA — YMBbIT, -a, -0, -bl

V budoucim a minulém ¢ase se ptipojuje tvar slovesa ObITb.

Byner/0b11 HanucaH.

B) Nedokonavych sloves.

V cesting se vyjadiuje vazbou s pricestim minulym trpnym nedokonavych sloves (je,byl,
bude d€lan) nebo zvratnym slovesem (d€la se).

V rusting se vyjadiuje

a) zvratnym slovesem:

NleNaeTcs, 1earTcs, enacs, OyneT nenaThes

dela se, je délano, .....

b) Pokud neni diiraz na €initeli déje nebo neni tfeba jej vyjadiit, 1ze trpny rod nahradit

vazbou s neurcitym podmétem , kterd se vyjadiuje 3. osobou mnozného ¢isla
nedokonavych sloves bez osobniho zdjmena onwu.

Ha ocHOBe 3TOT0 3/71€Ch BBIJICISIFOT JIB€ OCHOBHBIE TPYIIIIHI.
Na zakladé€ toho se zde vyc¢lenuji/jsou vycleniovany/vycleiiujeme dvé zdkladni skupiny.



